
울타리를 설치하는 데 필요한 말뚝의 수를 구해 봅시다.1

   구하려고 하는 것은 무엇인가요?

울타리를 설치하는 데 필요한 

말뚝의 수

   어떤 방법으로 문제를 해결하면 좋을까요?

예 두 수의 최대공약수를 이용하여 문제를 해결합니다.

가로 36`m, 세로 45`m인 직사각형 모양의 목장이 있습니다. 목장의 가장자리를 

따라 일정한 간격으로 말뚝을 박아 울타리를 설치하려고 합니다. 네 모퉁이에는 

반드시 말뚝을 박아야 하고, 말뚝은 가장 적게 사용하려고 합니다.

말뚝을 일정한 간격으로
가장 적게 사용하려면 무엇을

구해야 할지 알아보세요.
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   생각한 방법으로 문제를 해결해 보세요.

   바르게 구했는지 확인해 보세요.

목장의 가로는 36 m, 세로는 45 m이고 말뚝을 가장 적게 사용해야 

하므로 36과 45의 최대공약수를 이용합니다.

36_9=4이므로 가로에 필요한 말뚝은 8개입니다.

45_9=5이므로 세로에 필요한 말뚝은 10개입니다.

울타리를 설치하는 데 필요한 말뚝은 8+10=18(개)입니다.

친구와 함께 가로와 세로를 다르게 정하여 새로운 문제를 만들어 봅시다. 2

   친구와 함께 문제를 해결해 보세요.

풀이  

예   40=2^2^2^5, 56=2^2^2^7이므로 

가장 큰 정사각형의 한 변의 길이는 2^2^2=8 (cm)입니다.

9 ) 36  45
 4  5

예

⇨ 36과 45의 최대공약수: 9

예  가로가 40 cm, 세로가 56 cm인 직사각형 모양의 종이를 크기가 문제

같은 정사각형 모양으로 남는 부분 없이 나누어 자르려고 합니다. 가장 큰 

정사각형 모양으로 자르면 정사각형의 한 변의 길이는 몇 cm인가요?

   해결한 방법을 친구들에게 설명해 보세요.

432. 약수와 배수
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